



# 建湖 主导产业“链”出绿色发展新动能

## 全局上谋势 关键处落子

通讯员 吕申军 杨先锋 记者 周俊 曹恒锋 见习记者 朱莹莹

产业链是制造业的筋骨血脉,是稳住经济大盘的关键支撑。面对国内国际经济形势和发展环境,近年来,建湖县坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,将产业链建设作为高质量发展的“主引擎”来抓,举全县之力打造高端装备、新能源和电子信息三大主导产业,加快推动产业基础高级化、产业链条现代化,进一步筑牢现代化产业体系“四梁八柱”,全县经济高质量发展运行稳致远。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是我市加快建设绿色低碳发展示范区的起步之年。“全市工业强市推进会”传递了全力以“拼”经济的鲜明导向。“建湖县委书记祁从峰表示,牢牢把握高质量发展这个首要任务,深入践行新发展理念,坚持工业强县不动摇,加快产业高端化、智能化、绿色化发展,积极打造具有核心竞争力和较强支撑作用的先进制造业集群,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,奋力谱写中国式现代化建湖新篇章,为全市加快建设绿色低碳发展示范区、勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献更多建湖力量。

全局上谋势,关键处落子。建湖从战略研判形势,强化链式思维,巩固厚植既有优势,积极补短板弱项,主导产业发展呈现强劲韧性与活力,现代化产业体系高歌猛进。



建湖(苏州)长三角高质量发展合作推介会

## 打造先进集群 提高县域经济“含金量”

位于建湖高新区的江苏国瑞液压机械有限公司,是省级专精特新中小企业,也是建湖本土成长起来的知名高端液压元件制造商。近日,记者走进生产车间,到处呈现一派火热的生产景象,挥舞的机械手臂、高速运转的机床……工人们在各自工作岗位上忙碌着。“我们现在也在为订单发愁,担心不能按时交货。”公司副总经理陆福荣笑着说,为确保订单按期交付给客户,节假日都鼓励员工在岗生产,“以拼”的精神开足马力赶订单,全年销售额有望新增一个亿。

国瑞液压的加速发展是建湖县高端装备产业高质量发展的一个生动缩影,也是该县聚力工业强县,壮大产业链条的精彩呈现。转型升级是建湖企业发展的现实课题,更是建湖经济向未来的必由之路。近年来,建湖县基于产业基础和发展前景,明确将高端装备、新能源、电子信息作为三大主导产业培植,并从中细分出晶硅光伏、动力及储能电池、集成电路、光电显示、新能源汽车及零部件、石油机械六条产业链作为主攻方向,着力建链、补链、强链、延链,优化升级产业结构,提升县域经济核心竞争力。

作为建湖县光伏产业实现从无到有的重要节点型项目,江苏悦阳光伏科技有限公司一直为建湖实现绿色转型跨越、推进新能源产业发展贡献力量。公司智能化无尘车间内,自动导引运输车穿梭不歇,一件件光伏组件产品陆续完成生产下线。据公司副总经理王广社介绍,落户3年多来,公司已实现产值超100亿元。当前,正紧密围绕地规布局规划三期项目,为打造百亿企业而努力奋斗。

近年来,建湖县将绿色发展理念融入产业发展“基因”,围绕绿色产品、绿色工厂、绿色园区、绿色供应链等方面构建绿色制造体系,推动全县工业绿色低碳循环发展。如今,建湖县三大主导产业犹如“三驾马车”齐头并进在绿色低碳发展赛道上,六条产业链呈现出全面开花的喜人景象。2022年该县三大主导产业实现规上开票销售398亿元,占规上工业比重提高到76.3%;六大产业链完成开票销售292.9亿元,同比增长48.2%。2023年,该县三大主导产业开票销售力争达750亿元,六条产业链开票销售达500亿元。



高测新能源科技

绿控传动

绿控传动科技

国瑞液压机械

## 优化营商环境 构建产业发展“好生态”

良好的营商环境是一个地方发展的核心竞争力。紧跟发展的步伐,踩着转型的鼓点,近年来,建湖县持续深化“放管服”改革,建设高效政务环境,优化为企服务环境,打造长三角地区审批最快、成本最低、服务最优、社会满意度最高的营商环境。

各项政策措施,第一时间推出实施细则,加强宣传解读,在减税降费优惠、强化财政支持、助力企业发展等方面狠抓落实,千方百计帮助企业纾困解难,提振发展信心,切实使政策的“含金量”转化为发展的“实物量”。

“真的太快了!验收结束3天就拿到了竣工验收备案证和不动产权证书,这为企业进驻和项目投产运营争取了宝贵时间。”近日,同时领取到《竣工验收备案证》和《不动产权证书》的建湖县上冈现代科技园A区厂房建设工程项目负责人陈平开心不已。

从“拿地即开工”到“联合验收”再到“竣工即发证”,建湖县持续优化审批流程,不断探索开辟建设工程审批新路径。建湖县行政审批局副局长荀为群说,将以高效办成一件事为目标,继续开展优化项目审批服务专项行动,推进跨部门、跨层级、跨板块业务流程再造和系统重构,加强

信息共享,全面提升线下线上服务水平,切实减轻企业事务性负担,真正以行政审批“加速度”助推市场主体“开下门”。

同时,该县坚决贯彻落实“省42条”“市56条”援企惠企的



盐城智慧云平台



县行政审批服务中心

## 坚定不移做好产业链发展“大文章”

□本报评论员

工业是国民经济命脉,工业强则经济强。前不久,我市召开全市工业强市推进会,提出要融合“集群+链条+园区”发展模式,坚定产业方向,提升产业链能级,建强产业载体,围绕战略性新兴产业和重点领域,加快建设现代化产业体系。建湖县在全局上谋势、关键处落子,正用“敢为、敢闯、敢干”的奋斗姿态,聚力产业“强链补链”,以生动的实践坚定不移推进产业高质量发展,为实现生动实践的工业强市宏伟蓝图作出新贡献。

做好产业链发展“大文章”,是推进工业强市的战略之举。建湖广大干部群众充分认识到实施工业强市战略是新发展阶段的时势使然,是扛起高质量发展这个首要任务的优化选择,切实凝聚起“工业是立市之本、强市之本”的强烈共识,坚持将发展经济的着力点放在实体经济上,加强产业链韧性,补齐产业链短板,不断增强产业发展的接续性和竞争力,以工业大发展带动经济大跨越。建湖与全市一样,项目建设正酣,产业集群规模效应和溢出效应日益显现,必将为盐城实施工业强市战略目标提供强力支撑,扛起责任担当。

做好产业链发展“大文章”,是助力经济转型升级的总部署、科技型、创新型、绿色型、生态型企业的总部署,确保今年引招亿元以上项目140个以上,持续突破100亿元以上重大项目,确保今年三大主导产业占规上工业比重再提高5个百分点,努力形成最优项目集聚,实现最好发展成果。



建湖县电子信息产业园

建湖县产业创新发展中心

## 突出链群并举 跑出项目推进“加速度”

3月27日,建湖(苏州)长三角高质量发展合作推介会在苏州成功举办。活动共签约产业项目20个、人才项目9个、文旅项目8个,县开发区、高新区与5个异地商会进行战略合作签约,其中产业项目计划总投资95.1亿元,10亿元以上项目3个,为提升产业链发展水平,增强产业链韧性和竞争力注入新动力。

强链必先招商,招商更要补链。建湖县牢固树立项目为王理念,坚持宜链则链、宜群则群、链群并举,锁定招商目标区域、目标产业以及产业链上的重点招商目标企业,统筹运用产业招商、基金招商、以商引商等方式实行“靶向招商”,以“一人之十”的精气神全力拼抢重大项目,为竞逐新赛道、勇当排头兵蓄势赋能。

走进建湖开发区上冈产业园,年产12GWh锂离子电池及系统总成项目一期建设现场,数十台大型机械有条不紊地穿梭作业,近500名工人分布在各岗位有序忙碌。不远处的建湖锂离子电池研究院也在加快建设,研发设备已经陆续进场。“今年6月份厂房竣工交付,预计7月份进入试生产。”项目现场负责人党在民介绍,建湖首个投资超百亿元的项目,总投资约102.3亿元,投产达产后可实现年销售120亿元,税收3.6亿元。

作为脱胎于吉利汽车集团的重大项目,建湖选择在建湖安家落户,是该县近年来实施“产业链精准招商”的重大成果之一。“在当初招商对接时,当地政府真诚的招商态度、敬业精神和表现出的专业性,坚定了我们的信心和决心,特别是着力打造绿色制造之城、绿色能源之城,符合新能源企业发展需求,有



阳光光伏科技

好生态。在1月29日举行的“新春第一会”上,建湖县正式吹响新一轮招商引资“集结号”,重点招商引资均贡献高、带动能力强、辐射作用大的总部型、科技型、创新型、绿色型、生态型“链主”企业,确保今年引招亿元以上项目140个以上,持续突破100亿元以上重大项目,确保今年三大主导产业占规上工业比重再提高5个百分点,努力形成最优项目集聚,实现最好发展成果。



悦阳屋顶光伏